

Понад десять років В.П. Семиноженко є науковим керівником Харківського філіалу Національного інституту стратегічних досліджень. Він почесний доктор та професор 21 університету України, головний редактор журналів «Проблеми науки» та «Функціональні матеріали», альманаху порівняльних досліджень «Ойкумена», член редколегії низки наукових видань, серед яких науково-практичний журнал Ради національної безпеки і оборони України «Стратегічна панорама» та ін.

Учений нагороджений орденами «За заслуги» I, II і III ступенів, «Святого Князя Володимира» IV ступеня, почесними грамотами Кабінету Міністрів України та Верховної Ради України. Він двічі лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки (1992, 2000 рр.) та Міжнародної премії в галузі ядерної фізики (1999 р.), має звання «Заслужений діяч науки і техніки України».

Наукова громадськість, колеги та друзі вітають Володимира Петровича з ювілеєм, бажають йому міцного здоров'я, невичерпної працездатності та нових звершень на благо Вітчизни.

## 80-річчя члена-кореспондента НАН України Л.Г. РОЗЕНФЕЛЬДА

---

3 червня виповнилося 80 років знайомому вченому в галузі медичної радіології членові-кореспондентові НАН України, віце-президенту АМН України академікові АМН України Леонідові Георгійовичу Розенфельду.

Л.Г. Розенфельд народився в 1930 р. на Луганщині в родині лікарів. Закінчивши в 1948 р. із відзнакою середню школу, він вступив на лікувальний факультет Київського медичного інституту ім. О.О. Богомольця. Паралельно Леонід Георгійович навчався в Інституті вдосконалення лікарів за спеціальністю «рентгенологія». У 1954 р. він єдиний на курсі здобув кваліфікацію рентгенолога.

Працював за фахом на Закарпатті та в Криму, а з 1956 р. завідував рентгенологічним відділенням у клініці, якою керував Микола Михайлович Амосов. Молодий лікар перетворив відділення на рентгеноторакальне, де виконували перед-

операційні контактні дослідження серця, стравоходу, легенів. Цей досвід став основою його кандидатської дисертації «Рентгенодіагностика дивертикулів стравоходу» (1967) і монографій «Реконструктивна хірургія стравоходу», «Рентгенодіагностика пухлин стравоходу, органів черевної порожнини та позачеревного простору», «Рентгенодіагностика захворювань оперативних органів травної системи».

Новий етап наукової діяльності Л.Г. Розенфельда припадає на той час, коли він у 1967 р. очолив відділення рентгенології і радіології в науково-дослідному інституті отоларингології, керівником якого був видатний український учений Олексій Сидорович Коломійченко, ім'ям якого нині названа ця установа. Леонід Георгійович і сьогодні працює в інституті на посаді заступника директора з наукової роботи, що, правда, на громадських засадах.

У 1972 р. в НДІ клінічної та експериментальної хірургії (Москва) він захистив докторську дисертацію «Болезни оперированного и искусственного пищевода». З цим інститутом Л.Г. Розенфельд тривалий час підтримує добрі стосунки, видав там чимало наукових праць, зокрема у співавторстві з академіком Е.Н. Ванцяном. Зробив вагомий творчий внесок у дослідження проблем діагностики захворювань верхніх дихальних шляхів та черепа.

Леонід Георгійович — один із провідних українських учених-медиків у галузі рентгенології та медичної радіології. У 1988 р. під його керівництвом було створено службу термодіагностики. На основі досліджень академіка О.Ф. Возіанова, який заснував першу в нашій державі лабораторію термодіагностики, Л.Г. Розенфельд організував унікальний Центр термодіагностики. Отож його справедливо вважають основоположником нового напрямку променевої діагностики — дистанційної термографії, яка є неінвазивним, абсолютно нешкідливим і екологічно безпечним методом. Його праці «Основы клинической дистанционной термодиагностики» (1988), «Клиническая термодиагностика» (1991), «Компьютерная диагностика» (1993) стали підґрунтям

для подальшого розвитку цього перспективного напрямку клінічної медицини. Учений постійно вдосконалює рентгенологічні методики в отоларингології, досліджує питання автоматизації променевого лікування пухлин вуха, горла, носа.

Л.Г. Розенфельд — автор понад 350 наукових праць, зокрема 16 монографій, 3 навчальних посібників, 25 винаходів. Особливу увагу він приділяє підготовці висококваліфікованих наукових кадрів. Під керівництвом ученого захищено близько 25 докторських і кандидатських дисертацій.

Леонід Георгійович входить до складу редколегій і редакційних рад низки наукових і науково-практичних часописів: «Журнал Академії медичних наук України», «Журнал вушних, носових і горлових хвороб», «Лікарська справа», «Ліки України», «Український медичний часопис», «Український радіологічний журнал», «Експериментальная онкология».

Л.Г. Розенфельда нагороджено орденом «За заслуги» III ступеня та численними почесними грамотами.

Наукова громадськість, колеги та друзі вітають Леоніда Георгійовича з ювілеєм, зичать йому міцного здоров'я, наснаги та подальших творчих успіхів.

## 80-річчя члена-кореспондента НАН України П.І. ФОМІНА

---

**20** червня виповнилося 80 років видатному вченому в галузі астрофізики, квантової теорії поля та фізики елементарних частинок членові-кореспондентові НАН України Петрові Івановичу Фоміну.

П.І. Фомін народився 1930 р. у с. Жихарево Орловської області (Росія). Успішно закінчивши Харківський державний університет у 1953 р., він вступив до аспірантури (науковий керівник — усесвітньо відомий фізик-теоретик академік О.І. Ахіє-